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Les réponses doivent éftre justifiées. Les résultats doivent éfre donnés avec leurs unités. La présentation et
lorthographe sont également appréciées [0,5 pt]. Calculatrice aurarlsee

NOM : Prénom : COQQ\GV NOTE :

Exercice 1 [6 pts]
Soit la tension représentée ci-dessous, a la sortie d'un alternateur.
U (V) 1/ Qualifier ce signal électrique.
1 Frention sanusoidale o/(

200 2/ Déterminer les tensions :

100 - maximale Unax: 2 4O Vv 'l {
- minimale Upin: — 240 V L
> L(ms) .
0 s&_ 60 -moyenne Unoy: ©O VY
3/ En déduire la tension efficace Uess .

Ueft = Uﬁz ~ J30 V /

-300

4/ Surligner sur le graphique un motif élémentaire.
En déduire la période T et la frequence f de la tension. .o

T:ZOms dowe £24-4 —-50H ik [\ ./ \

T Zoxi0” 3 ; / /{ y

7 = ..\u/ S ._.X\c/

5/ Représenter le méme signal & l'oscilloscope avec les
réglages ci-contre.

'Réglages : 5ms/div 100 V/div

Exercice 2 [ pts]

1/ Indique le sens du courant dans chaque branche.

Soit I l'intensité du courant dans la lampe L1, Iz et I3 intensité du
courant circulant dans les lampes Lz et Ls.

2/ a) Ecris la relation mathématique entre I, Iz et Ia.

Ty=Ta+ 13 0%
b) Comment s'appelle cette loi ? /lp: des noeuds 0,5
3/ Ondonne I>= 1,1 A et I3 = 400 mA. Calcule I;.
Ta= 44404 =A5A . 0

4/ La Iampe Lz grille. Quelles valeurs mesureront les 3 ampéremetres ? Justifier.

Rty o gl e e, o Yoo dugn, sk e ol

\&‘-2 ‘“—\u/l‘-msu&tm T‘I'IZ‘ASA
QQ\MG TQAMALMAMLQ’W&J.M‘AQ. I3 oA. ’

On enléve les ampéremétres. La tension aux bornes de la pile est de 5V. La tension aux bornes de L2 est de 3V.
5/ Que valent les tensions aux bornes de L; ? de L3 ? Justifier.

}’: A Aa-a;m% % UJ‘:L = UL +Ul-3_/, < U'-z_:u‘—; (":‘“"‘ %m’)

dove  Uy=Upb-U, Uiy = 3V.
u\,‘ 5 2 =-2V..
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6/ Calculer la puissance consommée par la lampe L2. En déduire I'énergie consommée pendant 5 minutes. g

Pz = U(?x 12 = 37(4,4 =3,3W. Ez: aXAt :3/3)(5)(6'0 = 8803‘.

Exercice 3 [8 pts]

Votre eau sanitaire a du mal & chauffer depuis quelques jours. La résistance de votre chauffe-eau électrique semble
endommagée. Vous décidez de mener des investigations au sujet de cette résistance. Malheureusement, votre
chauffe-eau ne comporte aucune indication & ce sujet. Vous vous proposez donc de déterminer la valeur R de la
résistance.

1/ Quel appareil de mesure simple permettrait de déterminer la valeur R de la résistance ? 9Qv~4\-“‘\n- 0))‘/
2/ Quelle relation, appelée loi d'Ohm, existe-t-il entre la tension aux bornes d'une w i T )
résistance et l'intensité du courant qui la traverse ? Préciser les unités des grandeurs. " o .A. N 1
3/ Afin de vérifier cette loi, schématiser le circuit électrique a réaliser afin de tracer la courbe U= f(I), U étant

la tension aux bornes du la résistance chauffante et I l'intensité du courant la traversant.

Le matériel disponible est le suivant :

- 1 résistance chauffante de valeur R

- 1 générateur dont on peut faire varier la tension y 3/

continue de O @ 5V de tension modulable

- 2 multimetres

- 1 calorimétre avec un bécher presque rempli d'eau
pour que la résistance chauffante soit immergée

On représente la caractéristique obtenue :
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4/ Que vaut lintensité du courant électrique lorsque la P B sk
5 : = AAA
tension aux bornes du conducteur ohmique vaut 25,0 V ? I

5/ La loi d'Ohm est-elle vérifiée ? En déduire la valeur de la résistance R du conducteur ohmique. Bien justifier.

Oul, A ya puopolioneddd ede U & T dowe U=R<T.
(A..hq\*;;‘,mp Aelgiea) | R coayod ou c,.g.c....& ANJ;%

6/ On utilise ce conducteur ohmlque pour chauffer de l'eau. Quelle énergie, en kJ, a été dissipée dans ce
conducteur ohmique si on chauffe I'eau pendant 5 minutes avec une intensité I = 200 mA ?

€= R<T Ak = €3x0,2°xSx60 = 896 T » 44T, /
# . P
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